A két érintkezd kor sokféleképpen helyezkedhet el a haromszoghoz képest, és sokféleképpen valaszthatjuk meg a
haromszoget meghatérozo adatokat is. Oldjuk meg elGszor a feladatot abban a legkézenfekvébb esetben, ha mindkét
kor a haromszog belsejében van (1. abra), sugaruk r, és érintik az AB = ¢ oldalt. A Ty, T5 érintési pontokkal 3 részre
osztott oldalbol
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1. dbra

Az A0, és BOs egyenesek a beirt kor O koézéppontjaban metszik egymast, és hasonléan szamithatjuk a beirt kor
o sugarat, a nyert kifejezés alapjan pedig a fenti nevezs els6 két tagjanak Osszegét:
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r utébbi kifejezését abbdl is megkaphatjuk, hogy az ABO haromszog teriiletét felirjuk mint az ABO2Oq, trapéz és az
01020 haromszog teriiletének Osszegét: a trapéz magassaga r, és 0109 = 2r.
Irhato (2) a kovetkezd tetszetGs alakban is:
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Innen latjuk, hogy a korpar ilyen tipusd beirasa esetén akkor kapunk legnagyobb sugarat, ha a korck kozos érin-
t6jének a leghosszabb oldalt valasztjuk, viszont a legrévidebb oldalt érinté korpar sugara a legkisebb.
(2)-t s-sel (a fél keriilettel) bovitve és 20s = 2¢ = em, figyelembevételével
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(kisebb magassidghoz nagyobb r, és természetesen nagyobb alap tartozik). Az utols6 kifejezés et kizarolag az oldalak
fiiggvényekeént allitja els.
Bemutatjuk a két kor néhany kiilonbozs elhelyezkedését anélkiil, hogy teljes felsorolast adnank.
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A két kornek a haromszog oldalain 4 érintési pontja kell hogy legyen (legalabb), ezek koziil legalabb 2-nek egy
oldalon kell lennie (ezek egybe is eshetnek), vagyis a haromszog egyik oldala a két kor kozos érintGje. Ez lehet az
érintkezési pontjukban huzott érintd, és lehet egy kiils6é kozos érints. Lehetséges az is, hogy mindkettd szerepeljen
az oldalak kozott. Ekkor derékszogi a haromszog, és az atfogoja tetszés szerinti egyenes lehet, vagy ha a derékszogi
haromszogbdl indulunk ki, ahhoz tetszés szerinti nagysagi korpar irhaté gy, hogy mindketts érintse mindkét befogd
egyenesét (az egyik érintheti emellett az atfogo egyenesét is, 2. dbra).

3. dbra

A ko6z0s belss érint6 mellett a masik két oldalt alkothatja a korok egy—egy tovabbi érint6je (3. abra). A korok eshet-
nek a haromszog valamelyik szogtartoméanyaba, egy ilyen szog cstcsszogének a tartomanyaba, vagy a haromszog egy
kiilsg szogének a tartomanyaba. A 3. 4bra ABC haromszogének adataibol meghatarozzuk alabb a korok r sugarat. A
szaggatott vonalak tovabbi lehetséges érintGket mutatnak. Ezek az ABC haromszog két-két megfelels oldalegyenesével
ismét egy—egy olyan haromszoget alkotnak, melynek az adott korck 2—2 oldalat érintik.

Ha a haromszog egyik oldala a két kor kozos kiils§ érintGje, akkor is eshetnek a korok a haromszoghoz képest
kiilonb6z6 tartoményokba. Az 1. dbra feltiintet a beirt korparon kiviil még egy korpart. Néhany tovabbi példat a 4.
adbra mutat.
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4. dbra

Az olvasora bizzuk az Gsszes lehetséges esetek felkutatasat. Ezekre r a fentiekhez hasonléan hatarozhato meg és
(1)-hez hasonlo kifejezések adodnak azzal, hogy a nevezében ctg helyett tg léphet fel és az elGjelek valtozhatnak, — a
harmadik tagé is.

Térjiink most vissza a 3. abra esetére. Itt

BA+ AT = BT, c+rctg%:rctg§, és innen r = ¢
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Lényeges kiilonbség (1)-hez képest a nevez6ben a 2-es tag hianya.
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